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»Aké nie? Nespytas sa, ¢o sa stalo, ne¢udujes sa, Ze som ti ledva po ¢lenky, nie si vystraseny? Tak to mi, prosim ta, vysvetlil*
Misgka bola naozaj zmétena. Nechépala, ¢o sa to vlastne deje.

»Pod dalej,” pozval ju dnu. Kym vSak presla meter, prestalo ho to bavit a zobral ju do ruky. Jeho teplo jej po dlhej
prechadzke a pobyte vonku prislo velmi prijemné, aj by rada ostala v jeho teplej dlani dlhsie. A akoby to pochopil, sadol si
s iou na postel, ale nepoloZil ju, nechal si ju na dlani. Aj jemu sa to pacilo, pripominalo mu to ¢asy, ked sa hréval ako maly
chlapec so skreckom. Sedel mu na ruke a Viktorko mu rozpréaval jeden z jeho dlhych pribehov, ako napriklad:

Priklad €. 1: Dedusko s babickou do zahrady v zime zasadili stromcek, ktory mal tri vetvicky. Na konci kazdej vetvicky sa
vzdy na jar vytvoril pucik, z ktorého na jesen vyrastli tri nové vetvicky. Kazdé leto vSak niektoré puky uschli. Prvé leto uschol
jeden pucik, druhé leto uschli dva puaciky. Kol'ko pukov uschlo pocas tretieho leta, ak sa na daliu jar objavilo na strome 29
novych pukov?

Nad tymto prirovnanim sa musel usmiat, ¢o Migku vytocilo, lebo na svojej situécii ni¢ asmevné nevidela. Dokonca bola este
viac nahnevana, ako ked nedavno hrali schovavacku a ona pocas celého popoludnia ani raz neZmirila.

Priklad ¢&. 6: Kazda spravna schovavacka zaéina vypocitavankou. 64 deti stoji v kruhu a jedno z nich vypoéitava. Hovori sa,
7e kazda vypocitavanka musi konéit na ,von“ a vypocitavanka nemdze obsahovat len toto jedno slovo. Preto si deti vymysleli,
Ze najkratSia vypocitavanka je dvojslabi¢na — ,J A von“. Jozko, ktory stoji niekde v kruhu za¢ne vypocitavat. Zacne od seba,
ukéaZe na seba prstom a povie ,A* a potom postupuje v smere hodinovych ruciciek, teda ukaZze na svojho l'avého suseda a povie
»von“. Tento sused uz opusta hru a teda vystupi z kruhu. Takto pokracuje Jozko aZ kym mu neostane posledny ¢lovek. Aka
je zaciato¢na poloha v kruhu ¢loveka, ktory ostane ako posledny? (Poznamka: Skuste si to najprv vypocitat pre mensi pocet
deti)

»Nesmej sa mi a radSej zacni vysvetlovat. Nevyzeras velmi prekvapene.

»Ale musi§ mi sl'ubit, Ze sa nenahnevas a vypocujes ma do konca,* uré¢il si podmienku.

»No a mam na vyber? Nahnevana uz som, kedZe vidim, Ze v tom mas prsty, a aj tak nemam int moznost, ako vypocut ta
do konca. Spusti.*“

»Vies, uz sme dlho kamarati, ze? Nikdy sa spolu nenudime, vie§ o mne viac, ako ktokol'vek iny. Poméahame si. Napriklad
na poslednej pisomke si mi dala odpisat rieSenie tohto prikladu:“

Priklad €. 3A (okrem Gamée): Vypoditaj obsah Sedej plochy. (obrazok 1)

»A jasom ti dal zas odpisat rieSenie tejto tlohy (Neberte si hrdinov nasho pribehu za vzor a priklady vzdy ratajte samostatne,
aj tie v Rieskach :) ):*

Priklad &. 3B (pre Gamcéu): Ktory obsah je via¢si? Obsah Sedej Casti kruhu alebo bielej ¢asti kruhu? A kolko krat? (na
obrazku 2 je ABCDEF pravidelny Sestuholnik)

on

Obrazok 1: 8eda plocha Obrazok 2: Sestuholnik

»A vies...Mam ta rad a pAcis sa mi viac, ako ostatné dievéata.“

O -

,LenZe ty sa ku mne sprava$ stale rovnako. Skratka ako kamaratka. A tak, ked sme tu boli véera spolu, rozhodol som sa,
Ze na tom chcem nie¢o zmenit. Zobral som svoju knihu pre amatérskych magov a namieSal som nieco, ¢o volaju Napoj lasky.
Viem, Ze takymto veciam neveris, ale znelo to tak jednoducho a neskodne, Ze som to vyskusal a dal ti ho do kofoly, ked sme ju
véera pili s kamaratmi.

Priklad €. 5: Deti sedeli pri okrihlom stole. Bolo ich 8 a ked im doniesli kofolu, tak si zacali navzajom Strngat poharmi.
étrngali si vzdy dvaja I'udia. AvSak ziadne dve dvojice strngajucich sa nesmeli krizit. TaktieZ si nikto nesmel $trngnut s nikym
dva krat. Strngalo sa vidy naraz, teda vidy v kazdom ,kole* si musel strngnat kazdy, kto podla pravidiel mohol. Kolko
najmenej takychto kol mohlo byt?
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»Pozri sa na mna! Toto sa ti zda neskodné? Tak to radSej ani nechcem vediet, ¢o je pre teba nebezpecné!”“ vyletela nanho
cela cervena. Ale ked sa pozrela, aky je z toho smutny a zahanbeny, hnev ju presiel a znovu si prehrala vSetko, ¢o jej teraz
povedal. Bolo toho na fu prili§, dychala zhlboka a hodnii chvilu nepovedala ani slovo.

Tak Vikimu sa paci. Ako je mozné, Ze si to nikdy nevsimla. Nedévno jej aj bolo trosku podozrivé, Ze jej daroval daréek bez
akejkol'vek pri¢iny, ani nemala narodeniny a ani sa nepohadali. No skatulu suSienok by asi sotva mohol niekto povazovat za
velky dar z eSte vicsej lasky.

Prémia: V krabici s (V ktorom roku sa stal rimskym cisérom Trajdn?)) susienkami je ((Cislo autobusu, ktory premdva v Bra-
tislave medzi OD Slimdk a Auparkom)) ¢okoladovych, {V poradi ktory aprilovy defi vystipi v Bratislave skupina Morcheeba?))
srdieckovych a ((Kolko bdsni obsahuje zbierka Milana Rufusa plnd plachijch otdzok?)) s polevou. Vieme, Ze:
e ((Kolko provincii a teritdrii md Kanada?(spolu))) susienok nie je ani ¢okoladovych, ani srdieckovych a nemé ani polevu
o (Vek, od ktorého je mozné ziskat ma Slovensku vodiésky preukaz skupiny B)) ich je srdieckovych, ale nemaju polevu,
a moZno niektoré maja ¢okoladova prichut
o (Kolko zimnych olympijskych hier sa uskutoénilo pred OH Turin 20067)) ich ma polevu ale nie st srdie¢kové ani ¢okoladové
o (Kolko timov hrd v najvyssej anglickej futbalovej lige?)) ich je ¢okoladovych s polevou a moZno st niektoré srdieckového
tvaru
Kolko je ¢okoladovych suSienok, ktoré nemaju polevu ani srdieckovy tvar ?
(K rieseniu napiste aj celé ,,doplnené” zadanie.)

Rozhodla sa, Ze teraz je dolezitejSie zamerat sa na rieSenie jej malickosti ako citovych zalezitosti.

»Dobre teda, dones tu knihu, zvySok vyrieSime potom,” povedala uz pokojnym hlasom. Opatrne ju posadil na postel a urobil,
¢o mu kézala. Priniesol literatiru pre amatérskych magov a spolo¢ne zacali prevracat strany. Knizka bola naozaj zaujimava
a po tom, ¢o v nej Miska nasla dve velmi pekné tlohy sa uZz ani velmi nefudovala, Ze Viki podlahol jej kuzlu (teraz mame
namysli tG knihu) a rozhodol sa pripravit ¢arovny lektvar.

A tie dlohy boli:

Priklad & 8A (okrem Gamce): Mame velky kvader s rozmermi 11 x 13 x 17 kociek. Zo spodného I'avého predného rohu do
horného pravého zadného rohu prestréime trubicku. Kol'ko kociek sme tym ,,zasiahli“?

Priklad &. 8B (pre Gaméu): Dve z hran Stvorstenu maja dizky 2cm a 6¢m. Zistite dlzky ostatnych hran tohoto Stvorstenu,
ak vSetky jeho steny maju rovnaky obvod a najmensi moZny obvod siete Stvorstena (t.j. rozbaleny plast Stvorstenu do roviny)
zo vSetkych moznych je 28cm.

Ked sa dostali na stranku s napojom lasky, na chvilu sa im zastavil dych. Citali recept a zaroven Viki odskrtaval prisady,
ktoré pouzil, aby zistili, kde sa stala chyba. Dostali sa az na koniec a zistili, Ze vSetko urobil podla receptu. Viki si eSte raz
overil, & koncentraciu vysledného napoja vypodcital skuto¢ne spravne.

Priklad é&. 7: Dve rovnaké nadoby s objemom 1 liter st naplnené ¢arovnym napojom. Z prvej odoberieme x litrov a prilejeme
tam z litrov vody. Potom z tejto zmesi odlejeme x litrov a opéat tam prilejeme z litrov vody. Z druhej nadoby odoberieme 2z
litrov ¢arovného napoja a nalejeme do nej 2z litrov vody. Zo vzniknutej zmesi odlejeme 2z litrov a znovu tam prilejeme 2z
litrov vody. Nakoniec je ,sila* zmesi v prvej nadobe 25/16 krat vicsia ako ,,sila* zmesi v druhej nadobe.

Mame vypocitat, aka ¢ast objemu nadob predstavuje x litrov.

(Pod ,,silou” rozumieme pomer objemu ¢arovného napoja k celému objemu zmesi.)

TakZe im ostali dve moznosti — bud bol recept zly, alebo chybala druh4 strana. Praktickejsie bolo verit moznosti dva a vydali
sa hladat chybajuci list. (Nie je to zvlastna nahoda, ze vzdy chyba v pribehoch a filmoch prave ta najdolezitejsia ¢ast textu?
No inak to nie je ani tu. — pozn. autora)

Prehladali skuto¢ne vSetko. Mali vyhodu, Ze mali jedného velkého ¢loveka, ¢o vela videl a v porovnani s nasou Palculienkou
sa aj rychlo hybal, a jedného malého ¢loviecika, ¢o sa vopchal do kazdej Skary. Ako tak Miska preliezala cez veci rozhadzané na
policke a driapala sa na knizky, spomenula si na Skolsky Sportovy turnaj, ktorého sa zucastnila.

Priklad &. 4: Turnaj bol velmi zaujimavy. Nakoniec sa na prvych piatich miestach objavila tie isté menda, ako minuly rok
(a to: Andrej, Brona, Cyril, DuSan a Elena). Jediny Andrej vSak obh4jil presne to isté umiestnenie, ako minuly rok. Broia sa
zlepsila o dve miesta a Cyril sa o tri miesta zhorgil. DuSanovi sa ani tento rok nepodarilo byt lepsi nez Elena, i ked sa k nej
priblizil. Zisti, aké bolo v poslednych dvoch rokoch poradie na prvych piatich miestach.

No a kde sa zvycajne vo filmoch a knihach text nachadza? Samozrejme na poslednom prehladavanom mieste. A v naSom
pripade to bola klietka Skrec¢ka, ktora nebola prave najvonavejsia, ¢o bolo tiez pri¢inou, preco ostala na koniec.

No a v tej klietke, v biadke, kde zvieratko spava, bola skréena a potrhana chybajica stranka (trosku kligé, ze? Pozn. autora).

S nadejou ju vybrali a lustili tazko Citatelny text.

Priklad €. 9: V pravidelnom 9 uholniku ABCDEFGHI sme si dokreslili niektoré jeho uhlopriecky. Karol si zobral pravitko
a snazil sa zistit, & |AB|+|AC| = |AE| . LenZe ako vieme, pravitko je nepresné. Pomozte Karolovi rozriesit jeho dilemu. Plati
rovnost |AB| + |AC| = |AE|?

Tak toto predsa nehladali! Oto¢ili teda list na druha stranu a ¢itali dalej:

Pozor! UZ z tohto slova im bolo jasné, Ze nasli, ¢o hladali. Ndpoj méZe mat viacero neZiaducich ucinkov, ako napriklad
strata rovnovdhy a zdvrate, neodolatelné nutkanie $portovat, nezadrzatelny smiech, strata objektivnosti, a mnoho inych, avSak
zmengenie sa medzi nimi nebolo. Citali dalej.
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Aby ndpoj fungoval, nesmie chyjbat bozk 0s6b, medzi ktorymi md vzniknit ldska najneskér do 6 hodin od podania ndpoja.
Inak sa moéze stat, Ze osoba, ktord ndpoj vypila strati identitu alebo velkost.

Tak toto bude ono, pomysleli si obaja. Horlivo ¢itali, ¢o dalej.

Tento efekt je nezvratny,

To je koniec, opét im napadlo ako jednému.

(pozor, prekvapivy zaver! — pozn. autora) aZ na pripad, Ze by sa postihnutd osoba za sumraku pobozkala s osobou, ktord
odvar pripravila, pricom za svedka im musi ist hovoriaca macka.

»To snad nemyslia vazne!“ zvolal Viki.

»Rychlo, otvor dvere a vezmi ma von!“ vykrikla v tej chvili Miska. A po ceste po schodoch mu stacila akurat vysvetlit, Ze
skiisia najst macku, ktord sem dievéa priviezla. On sa radSej ani nepytal na podrobnosti, Zendm je niekedy tazké porozumiet.

A vtedy sa stal zazrak (happy end musi byt). Macka eSte stale ¢akala pred dverami a ¢akala na Misku.

Tak vSetci spolu vysli von a kym ¢akali, kym sa zoSeri, kratili si chvilu mackinymi obl'ibenymi hddankami.

Priklad €. 2: Macka si zvolila tri rdzne nenulové cifry a zostavila z nich vetky mozné trojciferné &isla (bez opakovania cifier).
Potom vypocitala sucet vSetkych tychto &isel. Sucet cifier tohto vysledku bol 15. Zistite, aké cifry si na zacdiatku zvolila, ak
viete, Ze ich sucet bol najviac 15.

Ked sa jej minuli, zacala sa umyvat a mladeZ si neviimala. Vtedy sa Viki odvaZil spytat, ¢o hovori na to, ¢o sa dozvedela
pred par hodinami.

,, Uprimne Viki, vébec som si to neviimla, takZe som nad tym nemala &as velmi premyslat. Mam ta rada, len si nie som
ist4, ¢i az tak, ako ty mna. Prepa¢, ale nechcem, aby si sa citil viazany mnou a jediné ¢o viem je, Ze chcem byt ako predtym
a chcem, aby sme robili vSetko spolu, ale & je to laska, to eSte neviem.*

Nestihol ani reagovat, ked pribehla macka a pripomenula im, preco tam vlastne prisli. Zdalo sa jej ¢udné pozerat, ako sa
dvaja pobozkaju, ale kuzlo je kuzlo.

Viki a Miska sa k sebe naklonili a na chvilu zabudli na svet aj macku, ked tento bozk dal Miske nie len velkost, ale aj
Vikiho.

(No a trosku zahmleny koniec — pozn. autora)



